

MURCIA
Redacción, Administración
y Talleres
JARA CARRILLO, 1
25 ejemplares, 2'75 ptas.

El Liberal

MURCIA
SUSCRIPCIONES:
Murcia, un mes 2,50
Ptas., trimestre 7,50
Número suelto, 15 céntimos

Continúa la presión de las tropas leales en el sector sur del Tajo, especialmente sobre Toledo

TEMAS DE ACTUALIDAD

EL NUEVO GOBIERNO

¿Qué significa este Gobierno? ¿Qué obra va a realizar este Gobierno? ¿Cuánto va a durar este Gobierno? Esta es la pregunta que muchos ciudadanos nos formulamos; unos con aparente conocimiento de causa, otros con noble curiosidad de saber, y algunos con un despiñamiento integral del rumbo de los sucesos.

No somos nosotros los llamados a descifrar enigmas ni a ejercer eficacia en el templo de Delfos. Además, no bastaría que enjuiciáramos con razón. Una cosa es la lógica y otra la realidad. En este aspecto España es pródiga en fenómenos. Nada de lo ocurrido desde hace algún tiempo debió ocurrir. Lo primero la guerra, y después otras cosas que no eran necesarias ni aun dentro del caos estremecido de esta lucha, porque hasta lo catastrófico tiene sus leyes, y es terrible pretender burlarlas.

Pero no divaguemos. Lo concreto es que se ha constituido un Gobierno integrado por elementos políticos, con exclusión de las sindicatos. ¿Es permanente esa exclusión? La dualidad de carteras hace pensar en la posibilidad de más amplias combinaciones, de flexibilidades que podrían, con fórmulas de adaptación, desvanecer todos los recelos.

No tenemos de los acontecimientos la idea mezquina del particularismo. Detestamos la política cuando la política es visión limitada de capilla y de comité, de interés proselitista frente a la inmensa concepción de la batalla que se libra. Ante eso, nada tiene importancia como no esté íntimamente ligado al desarrollo y éxito de la contienda. Pero la política no es cosa desdenable. De ella depende el porvenir del pueblo, y es preciso dedicarle una atención vigilante y atenta; mas política de amplios horizontes, de surcos profundos, no de anécdota o de zancadilla de mayor o menor preponderancia de un sector u otro, sin aspiraciones programáticas ni fuerza moral para hacerlas prevalecer.

Se ha constituido un Gobierno en graves circunstancias, y es preciso darle un margen y un crédito para realizar su misión. El desarrollo de la crisis, los detalles que la han ido matizando, revelan que no ha habido unanimidad en la apreciación de los problemas actuales. Eso puede ser perjudicial; pero es síntoma de vitalidad y de fuerza. Quiero decir que la España leal, en pie por su dignidad y por su razón, no se deja ganar fácilmente por los conflictos. Es admirable éste, que dentro de sus errores sostiene una guerra y una revolución y todavía le sobran energías para proyectar en juegues ágiles de política interna. Este ejemplo, que a veces es angustioso y deprimente, resulta alentador y magnífico. Por encima de las adversidades y de los contratiempos, de todo el frenesí de la gesta, hay cerebro y corazón, personalidad y raza. Todo lo que perdemos en sangre y cuanto gastamos en dolor y duelo lo ganamos en categoría histórica. Filosóficamente, humanamente, no merecía la pena el experimento. Las victorias entre hermanos son caras y tristes. Pero desde el punto de vista social y político, el experimento pone alrededor de España una aureola de destumbramiento e inmortalidad.

Por eso mismo no hay que dilapidar en aventuras fratricidas el tesoro de potencia que aún aliena en el suelo leal. Que sea bienvenido el nuevo Gobierno; si es posible perfectionario, que se haga, que todas las voluntades se fundan en el crisol de esta hora de prueba. Pero si ello no puede hacerse, que se le deje gobernar; que no se pongan obstáculos al desarrollo de su labor. Si triunfa en la empresa, de todos será el triunfo. Si fracasa, harán falta las energías de los demás para que el antifascismo tenga siempre una reserva.

La figura del nuevo presidente tiene en los sectores europeos—nos referimos al área de posibles amistades—una gran simpatía. La cuanto al ministro de la Defensa Nacional, experimentado ya en Marina y Aire y con capacidad política bien demostrada en el desempeño de distintas carteras, es un buen síntoma. Prescindiendo de partidismos y sin una visión sectaria, ateniéndonos especialmente al titular, diríamos que es como un anticipo del éxito. Sin embargo, descansos vivamente y tenemos la fundada esperanza de una más amplia y concreta colaboración de las fuerzas ausentes.

En la dura tarea de vencer definitivamente a los traidores es previsible que una flexibilidad fraterna limpia de obstáculos el camino de la victoria, que al final será de todos, pues lo mismo se forja en los despachos ministeriales que en los sitios más humildes e ignorados.

ESPAÑA, EN LA PRÓXIMA REUNIÓN DE LA S. DE N.

Ostentará nuestra representación
Julio Alvarez del Vayo

VALENCIA, 18.—Esta noche hemos podido averiguar, por constato fidedigno, que nuestro país estará representado en la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones por el ex ministro de Estado don Julio Alvarez del Vayo.—Febus.

Voladura de posiciones rebeldes en la Ciudad Universitaria

IMPRESIÓN DE LA MANA DE AYER

MADRID, 18.—El mal tiempo reinante ha encalmado más todavía los frentes del Centro.

En la Ciudad Universitaria y en el Puente de los Franceses se notó movimiento de tropas rebeldes, que fueron contenidas por el Ejército popular.

Los fascistas situados en la Ciudad Universitaria se vieron obligados a retirarse de sus posiciones cercanas al Asilo de Santa Cristina, pues nuestros soldados volaron sus posiciones antiguas, con lo que queda libre una extensa zona, en la que los rebeldes se mostraban más pasivos.

Nuestra artillería ha bombardeado estos sectores y las concentraciones enemigas de segunda línea.

En las provincias de Guadalajara y Avila, y en los sectores de Somosierra y Las Navas nuestras baterías hicieron nutrido fuego sobre las posiciones enemigas.

Las baterías rebeldes del norte de la provincia de Guadalajara y Somosierra intentaron contrabatar nuestro fuego.

En el sur del Tajo sigue la fuerte presión de las tropas leales, especialmente en Toledo, donde nuestra infantería realizó movimientos envolventes que nos acercan a los objetivos trazados por el Alto Mando.

La aviación no pudo actuar, debido al mal tiempo reinante. Febus.

LA ARTILLERIA REPUBLICANA ACALLA EL FUEGO DE LA ENEMIGA

MADRID, 18.—Durante la noche última se registraron en los frentes cercanos a Madrid intensos tiroteos y fuego de mortero.

En la madrugada las baterías republicanas obligaron a enmudecer a las facciosas, después de un corto duelo.

Luego hubo algunas escaramuzas entre las avanzadillas. Febus.

EL TRIBUNAL POPULAR CONDENA A DOS ENEMIGOS DE LA REPÚBLICA

MADRID, 18.—Ante el Tribunal Popular se ha visto la causa incoada contra Socorro Fernández González, de veinticinco años de edad, natural de Ayllón (Segovia), y Eduardo Martín Navas, de treinta y cinco años, de Toro (Zamora).

Socorro fue hace algún tiempo enfermera del Hospital Provincial, del que fue expulsada, y Eduardo, que anteriormente había sido camarero, se unió a ella.

Socorro estaba acusada de haber cometido diversos delitos graves, haciendo notar que había dado "el paseo" a algunas mujeres que poseían al-

hajas y dinero, que pasaron a su poder. Estos hechos los cometió en compañía de otras mujeres de su misma calaña.

Se sabe que la procesada perteneció a Falange Española. Una de sus víctimas fué Loretto Ruiz del Castillo, a quien mató a tiros de pistola.

El veredicto resultó sor de absoluta culpabilidad para los dos encausados, siendo condenado Socorro, por el delito de adhesión a la rebelión, a la pena de treinta años de internamiento en campos de trabajo, y Eduardo, por cometer el de auxilio a la rebelión, a veinte años de igual pena.—Febus.

RESUMEN DE LA JORNADA

MADRID, 18.—Aprovechando la claridad de las primeras horas de la tarde, en los sectores del frente Centro, especialmente en los más cercanos a Madrid, la aviación republicana realizó vuelos de observación por todos los frentes, pudiendo apreciar que el enemigo observa una quietud absoluta, a consecuencia, sin duda, del enorme quebranto que ha sufrido en las últimas jornadas.

Este aplanamiento de los facciosos se observa, sobre todo, en los sectores de la Ciudad Universitaria y Puente de los Franceses, donde más se ha castigado al enemigo estos días pasados.

La actuación del Ejército popular sobre los rebeldes ha sido tan eficaz, que no ha sonado un solo disparo en estos sectores desde hace veinticuatro horas.

A última hora de la tarde y más de la noche, nuestra artillería ha bombardeado ci-

cazmente las posiciones facciosas de este sector para hacer más duro el castigo a los rebeldes.

En el sector de Las Navas nuestras fuerzas han realizado sobre las últimas casas de este pueblo un audaz golpe de mano, que permite conocer la apurada situación en que se encuentran los facciosos, que apenas dan señales de vida y tienen casi por completo desguarnecida una extensa zona de terreno, especialmente los caminos que conducen a la provincia de Avila, y sobre todo el que va en dirección a Navalperal de Pinares.

El castigo infligido al enemigo ha sido muy duro, ya que el Ejército popular no deja de operar constantemente en este sector.

Nuestras posiciones en toda esta zona han mejorado notablemente, por la constante labor del Ejército republicano, especialmente de la artillería, que con sus certeros disparos ha impedido que los facciosos volasen algunos trazos de carretera y varios puentes.

El ejército invasor intentó un golpe de mano contra nuestras posiciones del sector del Jarama, especialmente en las cercanías de La Moratosa, donde chocó con la ferrea fortaleza de nuestros soldados, que le hicieron volver a sus trincheras muy quebrantado.

En el sector sur del Tajo nuestras fuerzas han consolidado sus posiciones, mediante golpes de mano realizados en las cercanías del río.

Nuestra artillería bombardó intensamente durante la tarde de hoy las posiciones rebeldes. Febus.

RESONANCIAS MUNDIALES DE LA GUERRA ESPAÑOLA

El Subcomité de no intervención acuerda dirigirse a las dos partes contendientes, para que sea humanizada la guerra

REUNIÓN DEL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN

LCNDRES, 18.—En la reunión celebrada hoy por el Comité de no intervención se ha acordado dirigir un llamamiento a los dos bandos contendientes en España tendiente a humanizar la guerra.

Se interesarán de ambas partes que renuncien por completo a los bombardeos aéreos y que humanicen todo lo posible el conflicto.

Se hace resaltar en el comunicado facilitado después de la reunión que todos los Gobiernos en ella representados han reconocido la urgencia de esta medida, mostrándose favorables a dicho llamamiento, que se realiza por iniciativa de la Gran Bretaña.

En la próxima reunión, que tendrá lugar el lunes, será redactado el mencionado llamamiento.—Febus.

DETENIDOS CUANDO INTENTABAN PONERSE AL SERVICIO DE FRANCO

HENDAYA, 18.—La Policía ha detenido a dos franceses, un argentino y un italiano cuan- intentaban atravesar la frontera para ponerse al servicio de los facciosos españoles.—Febus.

Información local y regional

Las actuaciones del Tribunal Popular

En la causa seguida contra varios procesados de Murcia, el Tribunal Popular ha dictado la siguiente sentencia:

FALLAMOS: Que debemos condenar y condenamos al procesado Ángel Rivas Rodríguez, como autor de un delito de excitación para cometer el de rebelión militar a la pena de ocho años y un día de internamiento en campos de trabajo, y al procesado Manuel Muñoz de la Peña como autor del mismo delito con la concurrencia de una circunstancia atenuante de la responsabilidad, a la pena de seis años y un día del mismo internamiento. Los condenamos igualmente a la pena accesoria de inhabilitación absoluta durante el tiempo de condena, al pago de las costas procesales por iguales partes y a que indemnicen al Estado español, mancomunada y solidariamente, en la suma de cincuenta mil pesetas.

Para el cumplimiento de la pena principal impuesta los abonamos la totalidad de prisión preventiva sufrida.

Que debemos absolver y absolvemos al procesado Manuel López Sánchez, del delito de excitación para cometer el de rebelión militar de que era acusado por el Ministerio Fiscal. Póngase al mismo a disposición del Excmo. señor gobernador civil de esta provincia.

Reclámese del Juez Instructor la placa de responsabilidad civil correspondiente. Así por esta nuestra sentencia definitivamente juzgando lo proclamamos, mandamos y firmamos. — José Gomis. — Méndez Gracia. — F. Ruiz Avilés. — Rubricados.

A LAS AUTORIDADES

Provocadores molestos

Una comisión de vecinos del Puente Nuevo nos ha visitado para rogaros que hagamos llegar a las autoridades locales su queja por las molestias y provocaciones de que son continuamente objeto por los elementos que se encuentran refugiados en el lugar citado. Recogemos esta queja y la trasladamos a las autoridades en la esperanza de que adoptarán las medidas necesarias para evitar que continúen estas provocaciones.

SUCESOS

DENUNCIAS GUBERNATIVAS

Joaquín Ros Sánchez, denuncia a una tal Paca, dueña de la taberna "El cepo del carril", por insultos.

Dolores Pérez Pérez, denuncia a un tal Francisco Martín Palaíres, por insultos y amenazas.

Francisco Gómez Martínez, denuncia las heridas que padeció su hijo en la cabeza, las cuales se produjeron al caer desde un balcón de la calle de Caballos.

Francisco Bas Ruiz, denuncia la desaparición de un carro de su propiedad en la puerta de la Tienda de los Bernales (Palmar).

Fuerzas de Asalto presentan en esta Comisaría a los detenidos Ana Fernández Molina, María Elisa Correas, Pedro Garrido Fernández, María Alarcón Nistó, Ángel Gómez Riquelme, Esperanza López Valverde, Dolores Palacios Cuerrero, Francisco Fernández Pérez, Dolores Valera Moya e Hilario Díaz Sánchez, por insultos a la fuerza de Asalto y a sus agentes.

DENUNCIAS MUNICIPALES

Por la Guardia municipal han sido impuestas en el día de ayer las siguientes denuncias por las infracciones que a continuación se expresan:

Justino López López, por arrojar su doméstica aguas sucias a la vía pública.

José Gambín, dueño del horno de Rincón de Seca, por vender en el establecimiento de su pro-

piedad el pan en malas condiciones de cocción.

Francisco Plaza García, dueño del horno del Paso, por no suministrar el pan que le corresponde a un carnet perteneciente al establecimiento de su propiedad.

Por traer para la venta al público la leche adulterada han sido denunciados los siguientes expendedores, cuya mercancía les ha sido decomisada:

Miguel Hernández Riquelme, José López Giménez, Pedro Laíza López, Antonio López Martín, Francisco Martínez Cazorla, Antonio Flores Gómez, José Nicolás García, Antonio Martínez López, José Castillo Cremes, Vicente Albaladejo Albaladejo, Teófilo García Alcaraz y Antonio Flores González.

De la Confederación Hidrográfica

El delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Segura, nos hizo presente que ya habían sido remitidas a Valencia las maquetas, juntamente con planos y proyectos, que han de figurar en la Exposición que próximamente se inaugurará en la vecina capital.

Al acto inaugural acudirá personal de esta Confederación.

Notas de la Alcaldía

UNAS ADVERTENCIAS DE LA ALCALDIA SOBRE LA COSECHA DE LA PATATA

Al recibirlos ayer el alcalde, camarada Piñuela, nos manifestó que a pesar de las circulares de la organización de Trabajadores de la Tierra y del dictamen de los técnicos, sobre la recolección de la cosecha de la patata, cuya planta todavía no se ha desarrollado lo suficiente para la recolección, se están arrancando por algunos colonos sin la debida autorización de la Alcaldía, incumpliendo el bando que para tal objeto se dictó.

Hizo constar el alcalde que en cumplimiento del bando y en defensa de los intereses de la producción, está dispuesto a anclar a los infractores con la incautación de la cosecha y a trasladar los expedientes al Tribunal de desafectos.

Añadió que se han recibido en la Alcaldía algunas denuncias, a las que se ha dado el trámite oficial.

En cuanto al precio exagerado que ha tomado este producto —agregó la primera autoridad municipal—, también estoy dispuesto, si persiste en tal proporción, a dirigirme a la Consejería Provincial de Abastos para que restablezca la tasa, de cuya supresión se están aprovechando los logreros y ambiciosos en perjuicio de la clase obrera.

Lo que en cumplimiento de lo ordenado se hace público para general conocimiento.

Murcia, 18 de mayo de 1937.—El inspector secretario, Manuel Almeida.

7º Acuerdos de este Secreta-

rio.

5º La tara de los envases será el diez por ciento para lo que se envasa en canastos y el dos por ciento para el envase en columpio.

6º Los contratos de frutas que se hayan efectuado después del 15 del actual, por tanto o por arrobadas y que no se ajusten al precio de tasa y condiciones establecidas, se considerarán nulos, quedando obligados los fabricantes a pagarla al precio establecido.

7º Acuerdos de este Secreta-

rio.

4º Este Secretariado nombrará cuantas Comisiones sean necesarias para que puedan intervenir en las fábricas en la distribución de envases y en el transporte de la fruta de la huerta a la fábrica para su mejor aprovechamiento.

5º La tara de los envases será el diez por ciento para lo que se envasa en canastos y el dos por ciento para el envase en columpio.

6º Los contratos de frutas que se hayan efectuado después del 15 del actual, por tanto o por arrobadas y que no se ajusten al precio de tasa y condiciones establecidas, se considerarán nulos, quedando obligados los fabricantes a pagarla al precio establecido.

7º Acuerdos de este Secreta-

rio.

4º Este Secretariado nombrará cuantas Comisiones sean nece-

sarias para que puedan inter-

venir en las fábricas en la dis-

tribución de envases y en el

transporte de la fruta de la hu-

erta a la fábrica para su mejor

aprovechamiento.

5º La tara de los envases será

el diez por ciento para lo que se

envasa en canastos y el dos por

ciento para el envase en colum-

pio.

6º Los contratos de frutas que

se hayan efectuado después del

15 del actual, por tanto o por

arrobadas y que no se ajusten al

precio de tasa y condiciones es-

tablecidas, se considerarán nu-

los, quedando obligados los fabri-

cantes a pagarla al precio es-

tablecido.

7º Acuerdos de este Secreta-

rio.

4º Este Secretariado nombrará

cuantas Comisiones sean nece-

sarias para que puedan inter-

venir en las fábricas en la dis-

tribución de envases y en el

transporte de la fruta de la hu-

erta a la fábrica para su mejor

aprovechamiento.

5º La tara de los envases será

el diez por ciento para lo que se

envasa en canastos y el dos por

ciento para el envase en colum-

pio.

6º Los contratos de frutas que

se hayan efectuado después del

15 del actual, por tanto o por

arrobadas y que no se ajusten al

precio de tasa y condiciones es-

tablecidas, se considerarán nu-

los, quedando obligados los fabri-

cantes a pagarla al precio es-

tablecido.

7º Acuerdos de este Secreta-

rio.

4º Este Secretariado nombrará

cuantas Comisiones sean nece-

sarias para que puedan inter-

venir en las fábricas en la dis-

tribución de envases y en el

transporte de la fruta de la hu-

erta a la fábrica para su mejor

aprovechamiento.

5º La tara de los envases será

el diez por ciento para lo que se

envasa en canastos y el dos por

ciento para el envase en colum-

pio.

6º Los contratos de frutas que

se hayan efectuado después del

15 del actual, por tanto o por

arrobadas y que no se ajusten al

precio de tasa y condiciones es-

tablecidas, se considerarán nu-

los, quedando obligados los fabri-

cantes a pagarla al precio es-

tablecido.

7º Acuerdos de este Secreta-

rio.

4º Este Secretariado nombrará

cuantas Comisiones sean nece-

sarias para que puedan inter-

venir en las fábricas en la dis-

tribución de envases y en el

transporte de la fruta de la hu-

erta a la fábrica para su mejor

aprovechamiento.

5º La tara de los envases será

el diez por ciento para lo que se

envasa en canastos y el dos por

ciento para el envase en colum-

pio.

6º Los contratos de frutas que

se hayan efectuado después del

15 del actual, por tanto o por

arrobadas y que no se ajusten al

precio de tasa y condiciones es-

tablecidas, se considerarán nu-

los, quedando obligados los fabri-

cantes a pagarla al precio es-

tablecido.

7º Acuerdos de este Secreta-

rio.

4º Este Secretariado nombrará

cuantas Comisiones sean nece-

sarias para que puedan inter-

venir en las fábricas en la dis-

tribución de envases y en el

transporte de la fruta de la hu-

erta a la fábrica para su mejor

El momento político

La actitud de las organizaciones sindicales y partidos políticos después de la solución de la crisis.

VALENCIA, 13.—El Comité Ejecutivo de la Organización Telefónica Obrera ha hecho pública una nota, en la que hace saber que, ante la nota dada a conocer por la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, ha de mostrar su desacuerdo por la actitud de intransigencia de dicha Comisión al negarse a apoyar a todo Gobierno que no estuviese presidido por Largo Caballero.

Agrega que en estos momentos no debe haber ni una sola voz disonante y que sólo debe existir una consigna, que es la de ganar la guerra. Que el Gobierno manda y todos a obedecer. Que sea él quien organice la victoria y la retaguardia.

Termina pidiendo acatamiento, sin discusión, al nuevo Gabinete, que está formado por verdaderos representantes de la España antifascista.—Febus.

—o—
VALENCIA, 13.—El Sindicato Provincial del Transporte de Valencia, (U. G. T.) dice en una nota que, en nombre de sus 9.000 afiliados, manifiesta su desacuerdo con la actitud de la Federativa de la U. G. T. y, apoyándose en los estatutos de esta organización, apoyará a todo Gobierno formado por el Frente Popular.—Febus.

—o—
VALENCIA, 13.—La Juventud Izquierda Republicana expresa su satisfacción por el nombramiento de los ministros representantes del Frente Popular y hace un llamamiento a sus afiliados y a la opinión en general, para que en todo momento apoyen decididamente la acción de los gobernantes.—Febus.

—o—
VALENCIA, 13.—La Federación Nacional de Banca ha ordenado a todos sus afiliados que abstengan de firmar documentos alguno al margen de la Federación, hasta que se celebre el Comité Nacional de la U. G. T. en el cual se tratarán extensamente los problemas planteados. La Federación Nacional de Banca hará, por su parte, una posición definida al Comité Nacional.

También ha enviado una circular a todas sus federadas, donde les aconseja sus penitencias, hasta que los organismos superiores no señalen una posición definitiva y la actitud se ha de seguirse.—Febus.

—o—
VALENCIA, 13.—El Comité Central de la Federación Nacional del Ramo de la Piel envió a la Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores un escrito anunciándole que, si en el pleno de hoy se trataba la cuestión de la resolución de la crisis, su voto sería favorable al Gobierno representativo del Frente Popular.—Febus.

—o—
VALENCIA, 13.—El Comité Provincial del Partido Sindicalista ha dado al conocimiento público

IMPRESA INESTA
ENTRÓ CIRCO VILMAR
Hoy miércoles, 13 de mayo.
Entre las 5 a las 12: Cine sonoro en español.
Mañana jueves: "En los tiempos del vals."

ENTRÓ CINEMA
Hoy, desde las 4 a las 10:
QUEMELLÉ Y CHAN EN EL CIRCO, producción policiaca.

ANUNCIOS INESTA
Hoy, desde las 5 a las 12:
EL QUE A HIERRO MATA...!
LA REINA CRISTINA DE
SICILIA, por Greta Garbo.
Mañana jueves: "El agente
máximo", por Kay Francis.

ENTRÓ POPULAR
Jueves, dia 20 de mayo, des-
de las 5 a las 9,30: LA VIO-
LENCIA ES VULSTEY Y LA
PATRIA TE LLAMA
La lucha de la Aviación Ro-
ja contra la fascista.)

unido en la Casa del Pueblo la Comisión Ejecutiva de la misma y las directivas de las organizaciones madrileñas afectas a la Unión General de Trabajadores.

En la referencia facilitada se hace saber que la reunión tuvo carácter extraordinario, dedicándose a examinar la actitud de las organizaciones políticas y sindicales y, oída la Ejecutiva, se acordó justificarse públicamente en la posición adoptada, que es la de identificarse plenamente con el Gobierno del Frente Popular que acaba de constituirse y declarar que las organizaciones de la Casa del Pueblo, con la disciplina que las caracteriza, están dispuestas a apoyar y defender al Gobierno formado, contribuyendo así a acelerar la terminación del movimiento del fascismo nacional e internacional.

Se hicieron votos fervientes porque el nuevo Gabinete lleve a cabo íntegramente la realización de sus propósitos, expresados en el esbozo de su programa dado a conocer y que esta realización sea inmediata.—Febus.

Juicios y opiniones de la Prensa madrileña

"MUNDO OBRERO" DEDICA ELOGIOS A LA FIGURA POLÍTICA DE ALVAREZ DEL VAYO

MADRID, 13.—Dice "Mundo Obrero" en su número de hoy que la cartera de Estado ha recaído en la persona de don José Giral y es justo decir que su mejor contribución para que logre la victoria el Gobierno es seguir la actuación del señor Alvarez del Vayo.

"Nos complace —agrega, refiriéndose al ministro dimisionario de esta cartera— testimoniarle desde aquí nuestro afecto y nostra gratitud por su magnífica obra al frente del ministerio de Estado, cuya obra tiene en el señor Giral un digno continuador. En el puesto para el cual sea designado el señor Alvarez del Vayo, continuará defendiendo los más altos intereses de la República con el entusiasmo y el acierto con que siempre ha actuado."

Afirmó el periódico que la solución de la crisis ha sido acogida favorablemente por los combatientes madrileños. Preguntado el teniente coronel Ortega acerca de este asunto, respondió:

—Hemos ganado una gran batalla.—Febus.

"CLARIDAD" SE PONE AL LADO DEL GOBIERNO DEL FRENTE POPULAR

MADRID, 13.—El diario "Claridad" publica hoy en lugar destacado una fotografía del ex presidente del Consejo de ministros don Francisco Largo Caballero, a cuya labor dedica grandes elogios.

Dice el mencionado periódico que apoyará en cuanto le sea posible la actuación del nuevo Gobierno, porque representa al Frente Popular.

En el artículo de fondo, que titula: "Orden del día. Todos al lado del Gobierno del Frente Popular", entre otras cosas, dice:

—Cierta que hemos defendido que la Presidencia del Consejo debería estar vinculada en la persona del señor Largo Caballero. El juego de la política ha impedido que se cumpliera; pero esto no justifica la actitud de ciertas organizaciones. La mayor falta que pueda cometer un revolucionario sincero es el apasionamiento.

Finalmente pide que se reconozca al Gobierno como merecedor de su formación y que se cumplan sus órdenes con la mayor solemnidad y disciplina.—Febus.

"LA VOZ" SE REFIERE A LA SITUACION DE LAS SINDICALES

MADRID, 13.—Comentando la formación del nuevo Gobierno "La Voz" dice que ha quedado satisfecha favorablemente la crisis y que, aunque han quedado al margen del Gobierno las dos sindicales, es de esperar que éstas presten su decidido apoyo a la labor de los ministros.—Febus.

DE CATALUÑA AUTONOMA

Se intensifica la recogida de armas en toda la región

DOS MILLONES DE PESETAS DE MULTA

BARCELONA, 13.—El Juzgado especial ha entregado esta mañana al presidente de la Generalidad dos millones de pesetas, importe de multas impuestas.

HAY NORMALIDAD COMPLETA

BARCELONA, 13.—El jefe superior de Policía ha manifestado esta mañana a los periodistas que en toda Cataluña hay normalidad absoluta.

Cada día se intensifica más la recogida de armas.—Febus.

PARTIDA OFICIAL DEL FRENTE ARAGONÉS

BARCELONA, 13.—El parte oficial del frente aragonés facilitado esta mañana dice así:

“Actividad en todos los frentes especialmente de fuego de fusil y ametralladora.

Pasaron a nuestras filas siete soldados y tres falangistas.”—Febus.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS ENVIA UN TELEGRAMA AL SEÑOR COMPAÑYS

BARCELONA, 13.—En la Presidencia de la Generalidad se ha recibido hoy el siguiente telegrama:

Información general del Extranjero

LAS RELACIONES FRANCO-SOVIETICAS

PARÍS, 13.—En el ministerio de Negocios extranjeros ha sido facilitada a la prensa un comunicado en el que se dice que los señores Blum y Delbos han celebrado con el camisario de Negocios soviético, Litvinov, un intercambio de puntos de vista, pudiéndose apreciar la coincidencia de la política francesa con la de la U. R. S. S. tendente al mantenimiento de la paz y a la voluntad de seguir dentro del marco de la Sociedad de Naciones y de acuerdo con sus principios su colaboración internacional.—Febus.

EL SOCIALISTA NO HACE COMENTARIOS

MADRID, 13.—"El Socialista" dice que por haber recibido muy tarde la noticia de la crisis, no hace comentarios.—Febus.

LO QUE DICE "EL LIBERAL"

MADRID, 13.—"El Liberal" dice que el nuevo Gobierno es garantía del éxito de nuestras armas. Prieto lleva a Guerra, el prestigio que ha adquirido en la Aviación y en la Escuadra.—Febus.

LAS J. S. U. AFYANAN AL GOBIERNO

MADRID, 13.—"Ahora" da cuenta de que el Comité Nacional de Juventudes Socialistas Unidas, ha acordado apoyar al nuevo Gobierno.—Febus.

"EL GOBIERNO SATISFACE LAS ASPIRACIONES POPULARES", DICE "POLITICA"

MADRID, 13.—"Politica" dice que el Gobierno formado satisface las aspiraciones populares y representa la cohesión y solidaridad que pocas veces se dan en el Gobierno.—Febus.

COMENTARIOS DE LA PRENSA CATALANA

BARCELONA, 13.—"Trekall", órgano del Partido Socialista catalán, publica un artículo comentando la solución de la crisis.

Lamenta la separación del Gobierno de la U. G. T. y C. N. T. y que no presten estas entidades su ayuda directa al nuevo Gobierno que preside el señor Negrín.

Añade que se esperaba esta adhesión a la persona, que no al programa, lo que significa un peligro, ya que se presenta una puerta abierta al caudillismo.

Este no significa que en el Gobierno no estén representados todos los sectores políticos antifascistas.

"Las Noticias" también lamenta que no participe en el nuevo Gobierno la C. N. T. y U. G. T.; pero no hay que olvidar que en él están incluidos los partidos proletarios. Esto asegura un mayor desembarazo en las actuaciones del Gobierno.—Febus.

"Presidente del Consejo de Ministros a honorable Presidente de la Generalidad de Cataluña.

Al constituirse el Gobierno, en su nombre y en el mío envíele, como representante legítimo de Cataluña, un cordial saludo, confiando en que el pueblo catalán colaborará para vencer al fascismo y asegurar, en el orden revolucionario, el éxito, en la España republicana, de los avances sociales obtenidos al precio de innumerables sacrificios.

Saludela, Juan Negrín.”—Febus.

UN INCENDIO DESTRUYE UNA FÁBRICA DE HULES

BARCELONA, 13.—Se ha declarado un incendio de importancia en la fábrica de hules "Rosich", de Hospitalet, quedando completamente destruida la maquinaria y los géneros almacenados.

Se creó que el siniestro fué provocado por un accidente casual.—Febus.

EL BARCELONA F. C. MARCHA A MÉJICO

BARCELONA, 13.—Ha marchado a Francia, en uno de cuyos puertos embarcará para realizar su excursión a Méjico, el Barcelona F. C.—Febus.

Convocatoria para Asalto

Se pone en conocimiento del público en general, que ha quedado abierta por orden de la Superioridad, la convocatoria para el reclutamiento de Guardias de Asalto, bajo las condiciones siguientes:

1.º Para obtener el ingreso se precisa, ser mayor de 23 años y menor de 28, tener la talla de 1'700 milímetros excepto los hijos y hermanos del Cuerpo, que esta será de 1'650 milímetros.

2.º Las instancias serán manuscritas de puño y letra del intercambiado con el camisario de Negocios soviético, Litvinov, un intercambio de puntos de vista, pudiéndose apreciar la coincidencia de la política francesa con la de la U. R. S. S. tendente al mantenimiento de la paz y a la voluntad de seguir dentro del marco de la Sociedad de Naciones y de acuerdo con sus principios su colaboración internacional.—Febus.

3.º Acompañarán certificado de lealtad al Régimen, expedido por el Frente Popular u organizaciones políticas o sindicatos.

Nota.—Las instancias que formulan los individuos que pertenezcan al Ejército, han de ser informadas y cursadas por sus respectivos jefes, teniendo presente que todos aquellos aspirantes que pertenezcan al Ejército y se presenten al Negociado de Reclutamiento de la Dirección General de Seguridad, para sufragar reconocimiento méjico y la comprobación de tallas, una vez pasados estos, han de reintegrarse a sus puestos o filas, hasta tanto que por el Ministerio de la Guerra, se ordene su incorporación a este Cuerpo, sin cuyo requisito no podrán ingresar en él.

Otra.—Las instancias serán presentadas personalmente por los interesados, en la Dirección General, sita en Valencia.

Murcia 17 de mayo de 1937.—El capitán jefe, Justo Ruiz.

Lo que publica la "Gaceta"

VALÈNCIA, 13.—La "Gaceta" publica hoy varios decretos autorizando la dimisión de los ministros y el nombramiento de los nuevos.

Orden de la Presidencia, circula, recordando el decreto con dictamen colectivo general a probar los hábiles los funcionarios destinados a las mesas.

Otro Orden de guerra declarando conocidas todas las próximas audiencias sobre extraordinarias causas con las actuales circunstancias.

Huelva.—Prosiguiendo la lista de jueves, día 13 de julio los efectos del Decreto de 12 de septiembre del pasado año y medidas respectivas sobre restricciones de uso de cuentas corrientes y depósitos.

SOCIEDAD DE INVÁLIDOS (C. N. T.)

NUMERO PREMIADO EN EL DÍA DE AYER

194

Temperatura del día 18	de mayo de 1937
Máxima	26,4
Mínima	13,8
Humedad aire	6,84
Lluvia por m/m ...	0,0

EL Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL
URBANOS:
Dirección
Redacción
Administración
Apartado de Correos

EL MOMENTO POLITICO

La actitud a seguir por la U. G. T. será discutida en una reunión del Comité Nacional

El Gobierno hace su presentación oficial ante el Presidente de la República

La U. G. T. de Madrid acuerda prestar su apoyo

al Gobierno del Frente Popular

LOS NUEVOS MINISTROS DE SANIDAD Y ASISTENCIA SOCIAL

VALENCIA, 18.—A las cinco y media de esta tarde ha tomado posesión de su cargo el nuevo ministro de Sanidad, Jesús Hernández.

A la misma hora se posesionó de su cartera de Asistencia Social, Jaime Ayguadé.

EL NUEVO GOBIERNO CAMBIA IMPRESIONES CON EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

VALENCIA, 18.—Esta mañana antes de las doce, se reunieron los nuevos ministros en Capitanía General, bajo la presidencia del señor Azaña.

Celebraron un Consejillo, durante el cual los nuevos ministros cambiaron impresiones con el señor Azaña.

Ningún ministro facilitó referencia a los periodistas.

El nuevo presidente del Consejo, señor Negrín, se negó a que los fotógrafos de prensa tirasen placas.—Febus.

LO QUE SE HABLO EN LA REUNION

VALENCIA, 18.—De labios de algunos ministros hemos oido decir que en la reunión celebrada bajo la presidencia del señor Azaña, los nuevos consejeros tuvieron ocasión de oír los acertados juicios del Presidente de la República.

En la reunión los ministros ratificaron su propósito de presentarse lo más pronto posible al Parlamento.

Mañana se reunirán para celebrar su primer Consejo.—Febus.

JARA BESTEIRO A LA EMBAJADA DE FRANCIA?

VALENCIA, 18.—Se da como seguro que el señor Besteiro será designado para la embajada de España en París.—Febus.

EL MINISTRO DE ESTADO ASISTIRA EL DIA 24 A LA REUNION DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

VALENCIA, 18.—Para el día 24 está anunciada la reunión en Ginebra de la Sociedad de Naciones.

Nada extraño será que a dicha reunión asista el nuevo ministro de Estado, señor Giral.

Parece ser que los días que quedan de semana los dedique el ministro al estudio de los problemas internacionales y las relaciones con el exterior, con vista a su posible asistencia a la reunión de Ginebra.—Febus.

EL NUEVO MINISTRO DE ESTADO TOMA POSESION

VALENCIA, 18.—Esta mañana a las once ha tomado posesión de su cargo el nuevo ministro de Estado, señor Giral.

Le dió posesión el señor Alvaro del Vayo, cambiándose entre los saludos y la salutación.—Febus.

AYGUADE SE POSESIONA DE LA CARTERA DE TRABAJO

VALENCIA, 18.—A la misma hora tomó posesión del ministerio de Trabajo el nuevo ministro, señor Ayguadé.

Le dió posesión el saliente, señor De Gracia.

Entre ambos hubo el cambio de discursos tradicionales.—Febus.

EN JUSTICIA

VALENCIA, 18.—En el ministerio de Justicia la transmisión de poderes al nuevo ministro, señor Irujo, la hizo el subsecretario, don Mariano Sánchez Roca, por ausencia del ministro dimisionario, García Oliver.

Al acto asistieron el presidente del Tribunal Supremo don Mariano Gómez, el director general de Prisiones y alto personal del ministerio.

Sánchez Roca, al hacer la entrega del ministerio, pronunció un discurso de saludo y elogio al nuevo ministro.

Irujo contestó con otro, elogiando la actividad de Sánchez Roca, y dijo que él llevaba a su cargo la experiencia de un abogado de partido judicial, pero una buena fe enorme. Su falta de preparación la sustituirá con un trabajo intensivo y una lealtad sin límites, al servicio de la ley, en defensa del pueblo y de la democracia.—Febus.

EN AUSENCIA DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION, SE POSESIONA DEL CARGO SIMEON VIDARTE

VALENCIA, 18.—El subsecretario saliente de Gobernación, en ausencia del ministro Galarza, ha dado posesión del cargo de ministro de Gobernación a Simeón Vidarte, en ausencia del nuevo titular de dicha cartera, señor Zugazagaitia.—Febus.

LOS FUTUROS ALTOS CARGOS

VALENCIA, 18.—Aunque no hay nada en firme, se asegura que los altos cargos serán desempeñados por las siguientes personas:

Para la Subsecretaría de Estado, se indica al ex consejero de la Junta de Madrid, Carrasco, de Izquierda Republicana.

Para la Dirección general de Sanidad se da el nombre del doctor Flanelles.

Para director general de Seguridad se cita el nombre de Santiago Carrillo.—Febus.

EN OBRAS PUBLICAS

VALENCIA, 18.—A las once y media se celebró el acto de tomar posesión el nuevo ministro de Obras Públicas y Comunicaciones, don Bernardo Giner de los Ríos.

Le dió posesión el saliente de Obras Públicas, señor Just.

Se cambiaron los oportunos discursos de elogios mutuos.—Febus.

ALTOS CARGOS EN ESTADO

VALENCIA, 18.—Para la subsecretaría del ministerio de Estado, parece ser que será nombrado el ex ministro don Carlos Esplá.

La subsecretaría de Propaganda, si se crea, o la jefatura del Departamento correspondiente, estará, al parecer, a cargo del señor Carrero España.—Febus.

SE REUNE EN SESION PLENARIA EL COMITE NACIONAL DE LA U. G. T.

VALENCIA, 18.—Esta mañana se ha celebrado la anunciada reunión plenaria del Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores.

La reunión fué convocada para designar a los dos delegados que representarán al Comité en la próxima reunión de la Oficina Internacional de Trabajo, siendo designados Rodríguez Vega y Vidal Rosel y dos de los secretarios de dicho organismo.

Rodríguez Vega planteó después la cuestión política, señalando la actitud adoptada por la U. G. T. El secretario de la Ejecutiva, Pascual Tomás, intervino para decir que la discusión no era reglamentaria y que había de convocarse con este exclusivo objeto una nueva reunión del Comité Nacional. En apoyo de estas manifestaciones se mostraron la Federación Gráfica Española y otras Federaciones, entre las que figuraban las de Petróleos, Edificación y F. E. T. E.

Como en una de las rectificaciones Pascual Tomás dijera que no había inconveniente alguno en que se celebrase un Comité Nacional, se tomó el acuerdo de que las Federaciones lo solicitaran, ya que contarían para ello con las mayores facilidades.

Al levantarse la sesión la Federación Gráfica solicitó que el pleno del Comité Nacional cuya reunión se pedía, se celebre dentro de breves días.—Febus.

LA CASA DEL PUEBLO DE MADRID, LLAMA URGENTEMENTE A SUS AFILIADOS

MADRID, 12.—La Ejecutiva de la Casa del Pueblo ha hecho público un aviso llamando a todas las organizaciones afectas a la U. G. T. para que comparezcan en la secretaría de la Casa del Pueblo para un asunto urgente.—Febus.

EL PARTIDO SOCIALISTA MADRILEÑO RECOMIENDA SERENIDAD

MADRID, 13.—La Ejecutiva del Partido Socialista ha publicado una nota recomendando a todos sus afiliados serenidad y que hagan caso omiso de indicaciones y consignas que sean ajenas a la Ejecutiva y a los Comités de enlace de los Comités de los partidos Comunista y Socialista.

En caso necesario recibirán instrucciones por medio de la prensa antifascista.

Los heridos del Hospital de Sangre del Malecón se nos dirigen solicitando del pueblo antifascista murciano el que se les envíe una radio. Quien posea uno de estos aparatos y quiera ponerlo a disposición de los que han vertido su sangre por la causa puede enviarlo a Angel Alonso Salas, en dicho establecimiento benéfico.

(Continúa en 3.ª página.)

CUIDADO CON LOS TRAIDORES

El periódico derechista sueco "Aftembladet" dice que Franco dispone de un servicio de espionaje muy bien organizado, que realiza repugnante labor en nuestra retaguardia

El periódico derechista de Estocolmo "Aftembladet" se refiere en su número del día 9, a una carta que Otto Hansen, capitán de Marina mercante noruega, dirige a su armador.

El "Fagerstrand", buque que Hansen mandaba, fué apresado el 16 de abril, a dos horas de Gibraltar, por dos pesqueros de Franco armados de cañones. El buque iba de Santa Pola a Islandia, con un cargamento de sal. Por orden de Franco tuvo que descargar en Canarias, sin percibir la menor indemnización.

Hansen, refiriéndose al servicio secreto de Franco, dice:

"Sus hombres sabían que yo había estado en Valencia descargando y cargando, y conocían la fecha de salida. La misma mañana se empleó con todos los barcos suecos que hacen escala en los puertos del Gobierno español, por medio de un bien cuidado servicio de espionaje. Resulta fácil, por lo tanto, el apresar los buques esquinavos y de otros países que hacen escala en los puertos del Gobierno."

El capitán Hansen cuenta también en su carta que los suecos se portaron de manera muy agresiva y le negaron permiso para enviar un telegrama al propietario del buque; el armador Esberg. Durante los seis días que el buque permaneció en Ceuta no pudo bajar a tierra ni el capitán ni ninguno de la tripulación. El séptimo día obtuvo permiso el capitán Hansen para bajar a tierra pero no con la absoluta libertad, sino convenientemente vigilado.

Juzga que para la concesión de este permiso se esperó la autorización de Salamanca.

En Casablanca fué testigo de algo sensacional. El cónsul norteamericano que era español, no pedía "mover un dedo" para ayudar a la tripulación de un barco con bandera norteamericana.

Espresso finalmente la esperanza de que el Gobierno norteamericano una determinación seria contra la piratería que practican los rebeldes.

De acuerdo con la propuesta del Comité de no intervención de Londres, el Gobierno sueco acordó en el Consejo extraordinario que celebró el pasado lunes presentar al "Riksdag" una proposición de prohibición de transporte de material de guerra a España. La proposición implica que todo capitán de barco sueco que lleve en territorio español estará obligado a una rigurosa vigilancia que garanticé que el barco no lleva material de guerra. Señala que las contravenciones serán castigadas.

Considerando todo cuanto antecede, "Aftembladet" deduce que el servicio de espionaje del ex general Franco en la zona leal es muy desarrollado y bien organizado.

"Aftembladet", como hemos dicho anteriormente, es un periódico francamente derechista y nada sospechoso de simpatizar con el Gobierno legal de España.

Por esto esta denuncia suya, que viene a corroborar las observaciones directas obtenidas en nuestra retaguardia, es digna de tenerse en cuenta.—S. I. M. P.

BOLETINES DE GUERRA

En el frente de León es bruscamente rechazado un contraataque de los rebeldes

ESTADO MAYOR DEL MINISTERIO

DE DEFENSA NACIONAL

(Parte facilitado a las veinte horas de ayer.)

EJERCITO DEL CENTRO.—En los frentes de la Sierra y Ocajájara, intenso fuego de fusil, ametralladora y cañón, sin consecuencias por nuestra parte.

En los demás frentes de este ejército, nada digno de mencionar.

Procedentes del campo faccioso llegaron a nuestras filas dos soldados, con armamento y municiones.

EJERCITO DEL ESTE.—Fuego de fusil y cañón por algunos sectores, habiéndose pasado a nuestras filas seis soldados con armas y varios pañanos.

EJERCITO DEL NORTE.—Euzkadi.—En el frente de Cuipiz hubo escasa actividad, debido al fuerte temporal reinante, registrándose únicamente ligeros tiroteos entre las avanzadillas, sin bajas en nuestras filas.

A última hora de la jornada anterior fué derribado con fuego de fusilería un caza faccioso.

Asturias.—En el frente de León el enemigo contraatacó con ánimo de recuperar las posiciones que le arrebataron las tropas republicanas en las inmediaciones de Lillo, siendo rechazado con energía.

En el sector de Laura nuestras fuerzas se dedicaron a fortificar las posiciones últimamente conquistadas.

Se pasaron a nuestras filas varios soldados con armamento.

En los demás sectores, sin novedad.—Febus.

AVIACION

(Parte oficial de las nueve de la noche.)

VALENCIA, 18.—En el día de hoy se efectuaron diversos vuelos de reconocimiento, sin novedad.—Febus.

VISADO POR LA CENSURA